

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/190553>

**Тип работы:** Научно-исследовательская работа

**Предмет:** Юриспруденция

ВВЕДЕНИЕ 3

ГЛАВА 1. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГЕРБ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ РОССИИ 5

1.1. Государственный герб России 5

1.2. Государственный флаг России 8

ГЛАВА 2. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИМН РОССИИ 12

2.1. Зарождение государственного гимна России 12

2.2. Современный гимн России 13

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 15

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ 18

ПРИЛОЖЕНИЕ 20

В средние века эмблемам и их символическому смыслу придавалось существенное значение. Отдельную роль играли знаки, которые олицетворяли понятие государства, верховную власть государя, идею его господства над подданными. В ряде государственных символов преобладали именно эмблемы, которые составляли собой отличительный знак государства - государственный герб. Подбор эмблем государственного герба, определение их сочетания, пропорций, цветов были отнесены непосредственно к компетенции высшей государственной власти. Государственный герб выступал в качестве особой части института внешнего оформления верховной власти.

Герб и государство представляют собой 2 понятия, которые достаточно тесно связаны друг с другом. Появление государства практически сразу же обуславливается возникновением определенного изображения, отражающего, в основном, внутреннее устройство данного государства, его значение, территории, которые включались непосредственно в его состав, и прочее. Существуют особые правила составления указанного рисунка, которые определяет и исследует наука геральдика. Тем не менее, особое значение, помимо указанных правил имеет и сама история государства.

Развитие орла в качестве гербовой эмблемы, началось еще с Византии, и только потом он стал использоваться и на Руси. Сразу же после возникновения орла на Руси началось его становление как государственного герба. Тем не менее, герб того времени практически никогда не был подчинен геральдическим правилам. Только Петр I установил изображение орла правильным, при помощи чего достаточно обширное развитие имела русская геральдика. Именно с него открывается новая страница в истории герба России. В качестве логического завершения становления государственного герба России выступило появление Большого, Среднего и Малого гербов Российской империи. На нем отражались непосредственно символы могущества и единства российского государства. В качестве основных исторических событий, отраженных на государственном гербе, выступают изменение границ или заключение мира с определенным государством. Тем не менее, и смена правителей, и их личные привязанности, и их личные качества тоже отражаются на государственном гербе.

Двуглавый орел сохранился только в гербе Албании и Сербии, что отмечает их древнее происхождение. Российский же двуглавый орел имел достаточно большое количество изменений с момента его возникновения и становления как элемента государственного герба. Эти изменения возникли под воздействием истории. Происхождение двуглавого орла уходит своими корнями в далекое прошлое. На Руси двуглавый орел возник после брака Иоанна III Васильевича и Софьи Палеолог, племяннице последнего Византийского императора Константина XII Палеолога. С конца XV века на печатях московского государя возникает византийский герб - двуглавый орел. В 1667 году посредством оказания содействия со стороны Лаврентия Хурелевича впервые было дано официальное разъяснение российского герба. Государственный герб при Петре I также имел много изменений. В окончательном виде Большой герб возник в 1883 году и оставался в таком виде до 1917 года. После февральской революции 1917г. герб был полностью изменён. Формы Большого и Среднего государственного гербов были ликвидированы. Герб СССР, по своей сути, это по своей сути структура Большого герба России с замещенной символикой. Место

двуглавого орла получил серп и молот. Сень России была заменена шаром. Герб РСФСР составлен согласно геральдическим правилам.

1. Конституция Российской Федерации. Принята 12 декабря 1993 г. // Российская газета. 1993. 25 декабря; Собрание законодательства Российской Федерации. 2014. ст. 1691.
  2. О Государственном флаге Российской Федерации: Федеральный конституционный закон от 25.12.2000 N 1-ФКЗ // Российская газета. 2000.27 декабря; Собрание законодательства РФ. 2014. ст. 5020.
  3. О Государственном гимне Российской Федерации: Федеральный конституционный закон от 25.12.2000 N 3-ФКЗ // Российская газета. 2000.27 декабря; Собрание законодательства РФ, 2013. ст. 5022.
  4. О Государственном гербе Российской Федерации: Федеральный конституционный закон от 25.12.2000 N 2-ФКЗ // Российская газета. 2000. 27 декабря; Собрание законодательства РФ. 2014. ст. 5021
  5. О статусе столицы Российской Федерации: Закон Российской Федерации от 15.04.1993 № 4802-1// Ведомости СНД РФ и ВС РФ. 1993. 17 апреля; Собрание законодательства РФ. 2014. ст. 424
  6. Положение о Государственном геральдическом регистре Российской Федерации: Указ Президента РФ от 21.03.96 N 403// Российская газета. 1996. 22 марта; Собрание законодательства РФ. 2001. ст. 424
- Научная литература:
7. Агоштон М. Символы Российского государственного герба: происхождение двуглава и змееборца»: монография; науч.ред.: И.О.Тюменцев, Д.Семущин.- Волгоград; изд-во ВолГУ, 2012.
  8. Баглай М.В. Конституционное право РФ: учебник для Вузов.- 5-е изд., изм. И доп.- М.: Норма, 2012.
  9. Васильева С.В. Конституционное право России».учебник/ С.В.Васильев, В.А. Виноградов, В.Д.Мазаев- М.:Эксмо., 2010.
  10. Габричидзе Б.Н., Чернявский А.Г. Конституционное право России: учебник для Вузов.- М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К». 2011.
  11. Казанчев Ю.Д. Конституционное право РФ. М., 2012.
  12. Коваленко А.И. Основы Конституционного права Российской Федерации. М., 2012.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatelskaya-rabota/190553>